

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ван И «ЛИЧНОЕ ИМЯ В РУССКОЙ ФОЛЬКЛОРНОЙ КАРТИНЕ МИРА (НА ФОНЕ КИТАЙСКОЙ)», представленный на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык

Актуальность исследования определяется широкой представленностью личных имен собственных в русских фольклорных текстах разных жанров, а также возрастающим интересом к изучению фольклорного антропонимикона в качестве составляющей русской языковой картины мира. Работа Ван И способствует познанию языка, сознания и культуры как целостного феномена. Выбор темы исследования в значительной степени определяется тем, что личное имя собственное нуждается в исследовании как с позиций собственной специфики, так и в контексте общих тенденций в развитии когнитивной лингвистики и лингвоконцептологии.

Объектом диссертационного исследования, судя по автореферату, являются русские и китайские личные имена в фольклорной картине мира.

Научная новизна и практическая значимость исследования не вызывают сомнения: они предопределяются как самим выбором темы, так и авторским подходом к ее освещению. В частности, обладают бесспорными элементами новизны и имеют высокую научную значимость положения работы, связанные с анализом функциональных типов личных имен собственных в русских и китайских фольклорных текстах разных жанров, а также с аксиологической характеристикой русских личных имен, лежащих в основе создания фольклорного типажа.

Автореферат отражает основное содержание и структуру работы. Заявленные в автореферате названия глав соответствуют поставленной автором цели и задачам. Выводы, сформулированные по итогам диссертации, обобщают самостоятельные разработки автора, свидетельствуют о его творческом подходе к исследованию.

В качестве замечания хочется высказать следующее: из текста автореферата не совсем ясно, является ли свойство прецедентности обязательным для характеристики русских личных имен, лежащих в основе формирования фольклорного типажа (см. стр. 23). Указанное замечание не снижает общей ценности работы и не влияет на главные теоретические и практические результаты диссертации. Оно носит рекомендательный характер и может быть учтено автором при подготовке доклада, представляемого к защите.

Таким образом, диссертационное исследование Ван И отвечает критериям, указанным в пп. 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013г. №842 (в последней редакции), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук
(научная специальность 10.02.19 – теория языка),
доцент, зав. кафедрой русского языка
и культуры русской речи ФГБОУ ВО
«Ростовский государственный
медицинский университет»

 Скнар Галина Дмитриевна

344022, г. Ростов-на-Дону, пер. Нахичеванский, 29
Тел.: (863) 250-42-00, e-mail: okt@rostgmu.ru
vitsknar@aaanet.ru

21.01.2022

*Черную подпись
Засебрбдла чандав
судла идров удр
но рдббд е нерсд*



Г. Х. Урсабверсо
А. С. Сосаверсо